
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 4° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos cinco dias (05) do mês de dezembro de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Edson André Salviano Campos Francirley da Silva 

Fernandes, Jaci Soares Corrêa,   Josiel Pantoja de Souza e Luís Paulo de Queiroz Silva, , em 

seguida foi justificada a ausência dos vereadores:, Cleidimar Barbosa do Nascimento  e 

Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome 

do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 28 de novembro de 2022, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA para a ciência dos 

legisladores, constou o REQUERIMENTO N°161/2022 de autoria do vereador Edson 

André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a construção de uma escola na 

comunidade Céu Aberto- Alto Xingú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N°162/2022 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde em seu texto solicita 

a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Srº André da Cruz Evangelista, 

com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com 

os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°163/2022 de autoria do vereador 

Francirley da Silva Fernandes, onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão 

Honorifico a ilustríssima Sr.ª Luzia Pena Mendonça, com base no Art.38 da Lei Orgânica  

do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento 

interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO constou o 

REQUERIMENTO N°164/2022 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, 

onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Srº 

José Maria da Silva Mendonça, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto 

de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara 

Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°167/2022 

de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a concessão 

de Título de Cidadão Honorifico a ilustríssima Sr.ª Marla Cristina de Lima Costa, com base 

no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 



201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO N°168/2022 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva, onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo 

Sr.° Braulino Pantoja Almeida, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto 

de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara 

Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°169/2022 

de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde em seu texto solicita a concessão de 

Título de Cidadão Honorifico a ilustríssima Sr.ª Edineia Castro Costa, com base no Art.38 

da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 

238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO N°170/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

em seu texto solicita a concessão de Título de Honra ao Mérito ao ilustríssimo Sr.° Marlison 

Andrews Souza Rodrigues, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de 

Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°171/2022 de autoria 

do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde em seu texto solicita a concessão de Título de 

Honra ao Mérito ao ilustríssimo Sr.° Tiago Serra de Melo, com base no Art.38 da Lei 

Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do 

regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°172/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde 

em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Sr.° Paulo 

Cardoso Vieira, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em 

consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal de 

Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°173/2022 de autoria do 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a concessão de Título de 

Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Sr.° Ângelo Augusto de Oliveira Ferrari, com base no 

Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 

201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO N°174/2022 de autoria do vereador Jorge Souto da Silva, 

onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico a ilustríssima Sr.ª 

Herloliane Barreto Campos, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de 

Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°175/2022 de autoria 

do vereador Jorge Souto da Silva, onde em seu texto solicita a concessão de Título de 



Cidadão Honorifico a ilustríssima Sr.º Roberto Elke Marques Loureiro, com base no Art.38 

da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 

238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO N°176/2022 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, 

onde em seu texto solicita a construção de uma quadra poliesportiva para a escola Ruth 

Costa- Taperú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°177/2022 de autoria do 

vereador Abelardo da Silva Maciel, onde em seu texto solicita a concessão de Título de 

Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Srº Francisco Sobrinho da Silva (Magrão), com base no 

Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 

201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO N°178/2022 de autoria do vereador Abelardo da Silva 

Maciel, onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao 

ilustríssimo Srº José Carlos do Nascimento, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do 

município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento 

interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou o OFICIO 

N°039/2022 de autoria da Associação Comercial de Porto de Moz, onde solicita espaço na 

Tribuna desta Casa Legislativa, para explanar assuntos relacionados com a economia do 

nosso município, com a palavra o Srº Francisco Paiva Galvão, presidente da Associação 

Comercial de Porto de Moz, agradeceu a oportunidade e todos os presentes, agradeceu a 

todos os colaboradores pela realização da Feira, fez um breve histórico sobre a criação da 

Feira ACOMOZ, apresentou os nomes dos lojistas que estão regularizados na associação 

comercial, frisou que alguns órgão e departamentos estão sendo omissos, uma vez que está 

havendo sonegação de impostos no município, comentou a cerca de um imposto que está 

sendo cobrado indevidamente, Imposto Sobre Transmissão de Bens de Imóveis-ITBI, pediu 

para que esta casa pudesse averiguar esta situação, fez menção ao Código de postura deste 

município, que precisa-se ser cumprido, agradeceu aos nobres vereadores pelos trabalhos 

que vem desenvolvendo em nosso município, em seguida agradeceu, em seguida o senhor 

presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Alcibenis Torres Pontes 

com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao Srº Paiva pelos trabalhos que vem 

desenvolvendo a frente da Associação Comercial, sugeriu com que esta casa oficialize o Srº 

Waldemir para vir a esta casa fazer alguns esclarecimentos,  comentou acerca da falta de 

respeito para com os vereadores, principalmente em redes sociais, pessoas falando que os 

vereadores são corruptos, que pega propina do prefeito,  pediu ao presidente para que 



converse com a assessoria jurídica desta casa referente a essas situações para que possamos 

manter a ordem e respeito, para com esta casa, uma vez que essas falácias não são de hoje, e 

uma vez que ninguém faz nada a respeito e tida como verdade, em seguida agradeceu, o 

vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que o governo 

municipal vem trabalhando bastante em prol do município, porém o governo do Estado vem 

falhando em alguns setores em nosso município, uma vez que o inverno está chegando e as 

ruas precisam ser pavimentadas o quanto antes, pediu ao líder do governo para que tome 

providencias com relação ao bairro que fica atras do aeroporto, uma vez que é necessário 

uma carrada de barro naquela rua, informou que na próxima sessão a Lei Orçamentaria 

entrará em votação, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com 

a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, fez menção as inaugurações de 03 novas escolas que aconteceram 

no dia 30 de novembro, Escola Ruth Costa(Rio Taperú), Nossa Senhora do Carmo (Boca 

do Irateúa a) e Prainha(Rio Uiui), um feito histórico no município, isso nos enche de orgulho, 

uma vez que temos um prefeito responsável com a população, mencionou a construção de 

mais três escolas polos no Rio Guajará, com uma estrutura padrão MEC, informou que 

visitou o bairro do Praião próximo ao aeroporto, onde precisa-se que a rua seja melhorada, 

uma vez que está quase intrafegável, dificultando o acesso, frisou que já encaminhou ao 

secretario de infraestrutura está aguardando uma resposta,  fez menção aos trabalhos da Orla, 

uma vez que já é uma realidade, gerando emprego e renda no município, parabenizou a 

gestão, e a parceria com os deputados e governo do estado, agradeceu aos seus pares pela 

aprovação de seus requerimentos, em seguida agradeceu, o vereador Luis Paulo de 

Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção as inaugurações das 03 novas 

escolas em um único dia, que aconteceram no dia 30, parabenizou ao Secretario de educação 

pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo no município, fez menção a fala do Srº Paiva 

com relação ao ITBI(Imposto Sobre Transmissão de Bens de Imóveis), frisou que esse 

imposto é importante para o município uma vez que é cobrado pelo departamento de 

tributos, assim como é importante que o cartório faça o registro, informou que tem recebido 

inúmeras reclamações com relação ao cartório, porém procurou uma funcionária do 

Cartório, onde chegou a conclusão de que a sociedade estava acostumada com alguns 

trametes que eram feitos de forma errada, em seguida agradeceu, o vereador Gederson 

Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 



público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção as inaugurações das 03 

novas escolas no  município, isso mostra o compromisso do nosso prefeito com a população, 

agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, informou que este 

final de semana esteve na cidade de Macapá, juntamente com alguns familiares, em seguida 

agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou 

ao senhor Paiva pelo excelente trabalho a frente da associação comercial, destacou a 

importância da associação para o desenvolvimento econômico do município, frisou que 

anualmente esta casa aprova o orçamento, para que o prefeito e secretários possam 

trabalharem, e na maioria das vezes esses parlamentares não fazem as cobranças necessárias, 

sugeriu para que cada secretario pudesse fazer um planejamento para que esta casa possa 

acompanha-los, comentou que alguns impostos fogem, é o caso do IPTU que é cobrado no 

Centro onde tem pavimentação e energia da mesma forma que é cobrado nos bairros 

distantes e que deveria ser diferenciado, ter uma tabela de cálculo, frisou que precisa-se de 

um incentivo aos empresários, assim como outras questões que o município precisa alinhar, 

em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por 

mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos 

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 05 de 

dezembro de 2022.  
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